

以人民为中心，推动妇女儿童事业高质量发展

# 省妇联主席黄芳在张家界调研



黄芳走访慰问北平村村民唐汇兵。

今日女报/凤网首席记者 李立  
“妇联组织要以坚持人民为中心，推动湖南妇女儿童事业高质量发展。”“妇联干部要用基层妇女群众听得懂的语言、听得懂的故事引领妇女群众听党话、跟党走。”“妇联工作应致力于为妇女的全生命周期权益保驾护航。”12月17日在张家界市召开的妇联工作座谈会上，湖南省妇联党组书记、主席黄芳铿锵有力地在全省妇联组织发出号召和希望。

12月16日~17日，黄芳率队在张家界市就乡村振兴、妇联改革等工作进行调研并召开妇联工作座谈会。张家界市领导陈瑜、市妇联主席彭川晋等参加。

## 黄芳在娄底调研

### 要求各级妇联：强化政治引领，当好得力助手

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 赵巧燕 何晓琳)“哪里有妇女哪里就要有妇女组织。”“乡村振兴，女性是主力军。”“要把工作成绩总结成可复制的成功经验进行推广。”“要摸清家底，对当地优秀女性和困境女性都要建立台账。”12月20日至21日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳深入娄底市娄星区、冷水江市、新化县等地就传达学习省第十二次党代会精神、如何发挥妇联执委作用开展调研座谈，走访慰问困难妇女群众。

省妇联副主席卢妹香、娄底市副市长李有才、娄底市政府党组成员禹敏、娄底市妇联主席李梯华参加调研。

12月20日，黄芳一行首先来到位于娄底市娄星区杉山镇的全国巾帼文明岗、娄底市巾帼创新创业脱贫示范基地花溪谷调研，她对花溪谷项目在带动妇女就业、巾帼示范创建、促进乡村振兴等方面的工作表示充分肯定，并鼓励项目负责人要继续发扬敢想敢干、勇于拼搏的精神，把特色产业做大做强，以基地为依托，发

挥好示范引领作用，带动更多妇女就业创业、增收致富。

12月21日，在新化县好家风一条街调研时，黄芳一行走进了菊姑娘湘绣圆梦馆，与创业的残疾妇女刘晓菊亲切交谈，询问其创业经历，得知她身残志坚还带领其他妇女就业时，为她点赞。“上梅红”家风家教学习讲堂，是设在“全国最美家庭”吴素贞家庭中的“家风馆”。吴素贞一家五世同堂，40多口人和睦相处，孝老爱幼，互帮互助，互相进步，现有中共党员11人，已有数万人到她家听家风故事。黄芳在与吴素贞一家亲切交流后，欣然留言：“忠厚传家久，诗书继世长。”在梅山姑娘绣编艺术馆妇联执委工作室，黄芳和执委伍娟娟加了微信加好友，在了解到伍娟娟带动2800余名妇女就业后，开始为她的产品销路出谋划策。

12月21日上午，黄芳一行在新化县召开了娄底市妇联工作座谈会。在听取来自娄底市、县、乡妇联，以及妇联执委代表等所作的工作汇报后，她对娄底市各级妇联取得的工作成绩表示了肯

定，引导妇女树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实引领广大妇女听党话，跟党走。各级妇联组织要胸怀“国之大者”，将工作落到基层。坚持以人民为中心，紧紧围绕党和国家工作大局谋划和开展工作，在乡村振兴、家庭家教家风建设、三孩政策的落实落地方面发挥妇联作为，解决妇女群众“急难愁盼”的问题，推动湖南妇女儿童事业高质量发展。

黄芳强调，妇联组织要主动作为，哪里的妇女合法权益受到侵害，哪里的妇联组织就要站出来说话。要依法依规为妇女全面发展营造环境、扫清障碍、创造条件，并切实从立法源头和预防机制上发力，保护妇女儿童合法权益，抓好未成年人遭性侵案一站式取证保护机制的建设，形成未成年人保护矩阵，致力于为妇女的全生命周期权益保驾护航。要深化妇联改革，强化自身建设。进一步发挥“联”字优势，加强妇联系统各级妇女代表、执委、常委、专兼职妇联干部、团体会员的联动，加大对基层妇联主席、副主席和执委骨干的培训力度，强化政治意识、组织认同和履职能力，推进基层组织协同创新发展。

黄芳一行还在张家界湘阿妹食品有限公司、武陵源区协合乡杨家坪村、张家界占生塑胶制品有限公司等地进行了调研。

定，并指出，全省各级妇联要强化政治机关的意识，加强思想政治引领，用群众喜闻乐见的方式、听得懂的语言宣传好党的十九届六中全会精神、省第十二次党代会精神，切实扛起引领广大妇女听党话跟党走的政治任务。

她要求，各级妇联要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，关注“国之大者”，开展托育托幼试点，推动三孩生育政策落地见效，形成可复制的经验加以推广；要上下联动，摸清妇情民意，关注各阶层妇女群众情况，为她们办好事、解难事；要充分发挥“湘妹子能量家园”工程在基层社会治理中的作用，引领更多女性在乡村环境整治、家风家教、创新创业中发挥作用，为乡村振兴助力；要进一步发挥执委作用，凝聚基层妇女力量，推动妇联和妇女事业发展，让妇联真正成为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带，党开展妇女工作的得力助手，妇女群众信赖的温暖之家。

黄芳一行还在冷水江市妇女儿童活动中心调研，并走访慰问了困境妇女。

## 冬至最暖礼物! 湖南爱心妈妈编织爱心织品 送给千里之外的她们



新化隆回两地妇联主席将爱心织品交给省妇女儿童基金会。

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 汪莉莉 杨璐璐)戴上这毛线做的帽子和围巾既漂亮又温暖!”12月21日，在娄底市新化县举行的湖南省妇联2021年“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”爱心织品启运仪式现场，一名儿童代表在省妇联党组书记、主席黄芳帮她戴上毛线帽和围巾后开心地说。随后，满载毛衣、围巾等爱心织物的物资车辆分别从娄底市新化县、邵阳市隆回县两地，驶向远在千里之外的新疆、西藏等地。

黄芳指出，“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”是为深入贯彻落实习近平总书记强调的“引导动员社会力量参与援疆、援藏工作”重要指示精神，推动湖南对口支援新疆、西藏工作的有力举措。这一行动连接起了湘疆、湘藏两地家庭的无限之“爱”。

自项目实施以来，湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会主动作为，引导省内众多爱心家庭为新疆、西藏、甘肃等地少数民族儿童以及本省困境家庭儿童编织手工毛衣万余件，为帮助孩子们快乐成长，为促进民族感情和谐，做出了应有的贡献。

“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”是全国妇联、中国儿童少年基金会于2014年启动实施的“恒爱行动”公益项目的系列活动。7年来，恒源祥(集团)有限公司每年资助湖南省750公斤毛线，湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会积极发动省内爱心家庭及爱心人士，手工编织毛衣、围巾等爱心织品，帮助新疆吐鲁番地区、三区三州以及本省困境留守孤残儿童温暖过冬。今年，该项目得到了新化、隆回两地妇联的支持，共编织爱心织品1480件。

## 湖南省冬季村庄清洁大行动 启动仪式在张家界举行



黄芳带领巾帼志愿者在北平村开展清洁行动。

今日女报/凤网讯(首席记者 李立)“我宣布，湖南省冬季村庄清洁大行动正式启动!出手吧，姐姐!让我们把自己的家园打扫得更加美丽!”12月16日，在张家界市慈利县东岳观镇北平村村部的前坪上，随着湖南省妇联党组书记、主席黄芳的一声号召，湖南省冬季村庄清洁大行动正式启动。

在当天的启动仪式上，来自省妇联、省农业农村厅、省乡村振兴局的代表共同宣读了《出手吧，姐姐——湖南省冬季村庄清洁大行动倡议书》。张家界市政府党组成员、副市长候选人万东，省妇联党组成员、

副主席张媛媛，省妇联副主席卢妹香等领导出席活动。

启动仪式后，由湖南省妇联机关干部、张家界市和慈利县相关单位工作人员以及省市县政协妇联界别委员组成的近200名巾帼志愿者们，共同在北平村进行了志愿清扫活动。

卢妹香告诉今日女报/凤网记者，全省各级妇联把美丽家园建设作为“美家美妇”和“湘妹子能量家园”积分活动的重要内容，发动广大妇联执委和妇女群众推动村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变，为农村人居环境整治提升五年行动开好头、起好步。